PROTOKÓŁ Nr 7/09

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta  Bolesławiec odbytego w dniu 22 grudnia 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Leszka Chudzika – Przewodniczącego Komisji.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 10.00

Posiedzenie zakończono o godz. 10.50
Obecni Członkowie Komisji Rewizyjnej według listy obecności:

1. Leszek Chudzik



- Przewodniczący Komisji

2. Paweł Dul



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Cezariusz Rudyk


- Członek Komisji
4. Jarosław Kowalski


- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji Rewizyjnej według listy obecności:

Ewa Ołenicz – Bernacka


- Członek Komisji
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

2. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

3. Józef Pokładek



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

4. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

5. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

6. Renata Szewczyk


- Audytor Wewnętrzny

7. Piotr Żak




- Architekt Miasta
8. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

9. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP

10. Grażyna Strzyżewska

- Naczelnik Wydz. KO

11. Krystyna Hodowana


- Naczelnik Wydz. SO

12. Andrzej Kuriata


- Naczelnik Wydz. ZI

13. Mariusz Herba



- Naczelnik Wydz. OR

14. Jan Kisiliczyk



- Naczelnik Wydz. MiG
15. Jacek Dudyński


- Specjalista ds. kultury i sportu

16. Joanna Bartkowiak


- Dyrektor MZEA

17. Ewa Lijewska – Małachowska
- Dyrektor BOK – MCC

18. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS

19. Anna Bober – Tubaj


- Dyrektor Muzeum Ceramiki

20. Halina Majewska


- Dyrektor MBP

21. Dariusz Jośko



- Dyrektor MOSiR

22. Andrzej Jagiera


- Prezes MZK Sp. z o.o.

23. Emil Zając



- Komendant Straży Miejskiej

1. Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Leszek Chudzik, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2010 r.
3. Propozycja zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu.
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2009 r.

5. Przygotowanie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 r.

6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2010 r.
Projekt uchwały budżetowej w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 343/08 z dnia 12 listopada 2009 r. radni otrzymali w terminie ustawowym i stanowi załącznik do materiałów na Komisję IGPiB – protokół nr 13/09.
Autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej na 2009 r.  w formie zarządzenia Nr 373/09 z dnia 10 grudnia 2009 r. radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Dyskusja:

Radny Cezariusz Rudyk odniósł się do planu dochodów, gdzie w Rozdziale 700 – zapisano wpływy w wysokości 10.000.000 zł z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości. Poprosił o wyjaśnienie, czym spowodowane jest zwiększenie budżetu do poziomu 163%, jeśli na rynku w tym zakresie panuje stagnacja i Rada Miasta podejmowała uchwałę w sprawie obniżenia dochodów z tego tytułu. 

Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk poinformował, że dochody ze sprzedaży nieruchomości były planowane na poziomie dochodów roku obecnego. Na większość dochodów z tego tytułu jest pokrycie w planowanych przetargach i sprzedażach. Zdaniem Naczelnika Wydz. MiG wykonanie tego budżetu może być trudne, aczkolwiek tegoroczny budżet też był trudny, a w 100% zostanie wykonany. Naczelnik Wydz. MiG zdaje sobie sprawę, że jest to napięty plan dochodów, ale zostaną dołożone wszelkie starania, żeby go wykonać.
Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, że dochody budżetu 2009 r. w tym zakresie były planowane na poziomie 10.000.000 zł i w trakcie roku zostały zmniejszone do 6.100.000, natomiast planowany poziom dochodów na 2010 r. wynosi 10.000.000 zł. Radny ma obawy co do wykonania tego planu, skoro w tym roku nie zostanie wypracowany dochód ze sprzedaży mienia i Rada już drugi raz podejmowała uchwałę w sprawie obniżenia dochodów. Zapytał, czym jest podyktowany optymizm 63% więcej sprzedanych lokali niż w roku bieżącym.
Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk poinformował, że budżet w zakresie  dochodów w tym dziale wynosi 9.110.000 zł i taki budżet zostanie w tym roku wykonany. Natomiast na przyszły rok jest on niewiele większy.
Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, że dokładnie w tym samym paragrafie dokonano ostatnio cięcia na ponad 3.800.000 zł. Radny stwierdził, że pyta z ostrożności, czy dochodów tych nie przeszacowano.

Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk wyjaśnił, że planując przyszłoroczny budżet, opierano się na trendzie ubiegłorocznym, kiedy praktycznie każda nieruchomość wystawiona przez Gminę Miejską do sprzedaży, była sprzedana. W tym roku sprzedaż była mniejsza,  wynikiem czego jest zmniejszenie tegorocznego budżetu. Wyraził nadzieję, że przyszłoroczny plan uda się zrealizować.
Radny Cezariusz Rudyk poruszył zagadnienie ulg w podatkach lokalnych dla przedsiębiorców miejskich. Radny zapytał, ilu przedsiębiorców skorzystało z pomocy de minimis. Zapytał, jakie działania prowadziło Centrum Wspierania Przedsiębiorczości. 
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że niewielu przedsiębiorców korzysta z tej pomocy, około 2-3. Skarbnik zobowiązała się, że dokładną informację przygotuje radnemu na kolejne posiedzenie Komisji RGiF (na godz. 12.00).
Radny Cezariusz Rudyk zapytał o koszty funkcjonowania lodowiska i czy znajdą się one w dotacji, albo w jakimś rozliczeniu.

Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko poinformował, że pełnych kosztów miesięcznych nie jest w stanie podać, ze względu na to, że pierwszy okres działania lodowiska był związany głównie z jego rozruchem. Stwierdził, że jeśli utrzyma się taka liczba użytkowników, jaką założono, to dotacja do funkcjonowania lodowiska nie będzie w ogóle potrzebna. Jeśli chodzi o demontaż, montaż hali i montaż lodowiska w przyszłym roku, nie jest w stanie odpowiedzieć, czy będzie to robione własnymi siłami. Poinformował, że jeśli będą to mniejsze koszty, wówczas zlecone to zostanie firmie na zewnątrz. Najbliższy rok będzie pierwszym rokiem funkcjonowania lodowiska i dopiero po pełnym sezonie będzie można mówić o wielkości kosztów.
Radny Cezariusz Rudyk poruszył zagadnienie dotyczące inwestycji, która ma być realizowana w 2010 r., tj. budowy Domu Pomocy Społecznej dla 50 pensjonariuszy. Inwestycja ta ma być zrealizowana w całości z budżetu miasta. Radny zapytał o koszty funkcjonowania DPS. 
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że Dom Pomocy Społecznej nie będzie wybudowany w 2010 r. Myśli, że cała inwestycja zamknie się dopiero w połowie 2011 r. Następnie dom ten będzie musiał być urządzony i jeżeli nic się nie wydarzy, to końcem roku 2011 będą przyjmowane pierwsze osoby. W związku z tym, że koszty ulegają ciągłej zmianie a do momentu rozpoczęcia funkcjonowania domu jest jeszcze dwa lata,  Gmina Miejska ich nie wylicza. Poinformowała, że koszt utrzymania jednego pensjonariusza na zewnątrz kosztuje Miasto od 2.000 zł do 4.500 zł miesięcznie.
Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata powiedział, że realizacja budowy Domu Pomocy Społecznej zakładana jest na lata 2010 -2011. Zgodnie z planem zakończenie robót budowlanych planuje się na pierwszą połowę 2011 r.
Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, że nikt nie kwestionuje budowy Domu Pomocy Społecznej w Bolesławcu. Zadał to pytanie w kontekście tego, kiedy te koszty utrzymania mogą się skumulować.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska stwierdził, że jeszcze nie wiadomo, czy DPS będzie prowadzony przez Miasto, czy zostanie to powierzone jakiejś organizacji pozarządowej. W tej sprawie Prezydent nie podjął jeszcze żadnej decyzji.

Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk poinformowała, że obecnie Miasto płaci za 22 pensjonariuszy przebywających w okolicznych Domach Pomocy Społecznej, co daje kwotę 364.500 zł.
Radny Cezariusz Rudyk zapytał o przewidywane koszty utrzymania basenu przy pl. ks. J. Popiełuszki.
Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata stwierdził, że nie potrafi powiedzieć, ile będzie kosztowało utrzymanie basenu. Umowa zawarta z wykonawcą na zaprojektowanie i wybudowanie basenu opiewa na kwotę 19.500.000 zł. Poinformował, że na chwilę obecną w zakresie zaprojektowanych funkcji basenu nie będą wprowadzane zmiany. Czyli ma być niecka sportowa, basen rekreacyjny, na drugim piętrze klub fitness, boisko do squasha, solarium, oraz podziemny garaż na 40 miejsc. Natomiast nie jest w stanie określić, jaki będzie później koszt utrzymania basenu. Założenie jest takie, że najprawdopodobniej basenem zarządzać będzie oddzielna spółka. 
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski powiedział, że nie zdecydowano jeszcze do końca nad formułą organizacyjno – prawną basenu, czy podmiotu, który miałby prowadzić basen, co wiąże się z niemożnością policzenia kosztów. Zapewnił, że zostanie wybrana formuła, która będzie najlepsza.
Zdaniem radnego Cezariusza Rudyka koszty utrzymania basenu są możliwe do wyliczenia (radny zna wyliczenia kosztów co najmniej 10 samorządów).
Kolejne pytanie radnego Cezariusza Rudyka dotyczyło oddania Międzynarodowego Centrum Ceramiki i kosztów związanych z funkcjonowaniem budynku.

Dyrektor BOK Ewa Lijewska – Małachowska poinformowała, że zrobiła bardzo szczegółową analizę kosztów utrzymania budynku. Do analizy przyjęła okres 8 m-cy, dlatego, że oddanie budynku ma nastąpić końcem kwietnia przyszłego roku. Biorąc pod uwagę ogrzewanie, energię, w ogóle wszystkie media wysokość kosztów wynosi nieco ponad 200.000 zł ze środkami czystości. Należy zaznaczyć, że w studium wykonalności założono zwiększenie zatrudnienia o dwa etaty. To będzie koszt około 50.000 zł, przyjmując średnio 2.000 zł netto wynagrodzenie. Szacunkowo za okres 8 m-cy utrzymanie wraz z dodatkowymi etatami wyniesie około 250.000 zł. 
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski stwierdził, że nie wiadomo, jakie przychody będzie generować MCC, ponieważ w grę wchodzi kwestia formuły prowadzenia restauracji oraz pomieszczeń, w których mogłaby być prowadzona jakaś działalność. Nie wiadomo, czy będzie prowadzić to BOK, czy miałoby to być zlecane na zewnątrz.  
Dyrektor BOK Ewa Lijewska – Małachowska stwierdziła, że mówiła wyłącznie o kosztach utrzymania MCC. Poinformowała, że za przykładem ośrodków kultury w Lubinie i Jaworze, które we własnym zakresie prowadziły kawiarnie, rozważa przyjęcie takiego rozwiązania w Bolesławcu. 

Komisja Rewizyjna pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”) zaopiniowała projekt budżetu na 2010 r.

(opinia – zał. nr 1)
Ad 3.  Propozycja zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu.

Architekt Miasta Piotr Żak przy pomocy pokazu multimedialnego zreferował proponowane zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego oraz przypomniał, jakie propozycje zostały złożone w maju br.
(propozycje zmian – zał. nr 2)

Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy został zmieniony wskaźnik powierzchni handlowej, ponieważ poprzedni zapis mówił o 800 m2. Powierzchnia sklepu Stokrotka miała ograniczyć się do 800 m2. 
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że obiekt ten, jak wynika z zapisów w studium, będzie miał powierzchnię do 2.000 m2 usług i handlu, z tym, że handlu typu spożywczego ma być 600 m2, czyli tyle, ile radni proponowali w studium.
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, skąd się wziął pomysł z parkingami dwupoziomowymi.

Architekt Miasta Piotr Żak wyjaśnił, że pomysł wziął się z realizacji projektu wykonywanego przez inwestora w Brzegu.
Radny Cezariusz Rudyk poruszył kwestię ewentualnej odpłatności za tworzone przez inwestora parkingi.
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że inwestor nie planował płatnych parkingów. Parkingi będą bezpłatne i to będzie zapisane w planie miejscowym.

Komisja Rewizyjna przyjęła przedstawioną informację do akceptującej wiadomości.

Ad 4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2009 r.
Powyższe sprawozdanie członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(sprawozdanie – zał. nr 3)

Komisja Rewizyjna pozytywnie jednogłośnie (4 głosami „za”) zaopiniowała przedstawione sprawozdanie z działalności Komisji .
Ad 5. Przygotowanie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 r.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Leszek Chudzik przedstawił propozycje do planu pracy Komisji na rok 2010.
(plan pracy – zał. nr 4)

Radny Cezariusz Rudyk wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do planu pracy na luty 2010 r. kontroli bieżącej Wydziału Rozwoju i Promocji Miasta.
Komisja Rewizyjna negatywnie większością głosów (2 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała powyższy wniosek.

Komisja Rewizyjna pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedstawiony plan pracy na 2010 r.
Ad 6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół Nr 6/09 posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 29 września 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Komisja Rewizyjna  nie poruszyła żadnych spraw w tym punkcie.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Leszek Chudzik zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej








           (-) Leszek Chudzik

BS/BS
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